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RESUME EXECUTIF 

Au 30 juin 2024, le bilan d’exécution des activités du Programme National d’Assainissement des Eaux Usées 

et Excrétas (PN-AEUE) pour la région de … se résume ainsi qu’il suit : 

 

1. Bilan physique 
 

Dans l’ensemble, le taux d’exécution physique global du programme au 30 juin 2024 est de %. Les détails 

par action se présentent comme suit : 

 

❖ Action 1 : Eradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 

d’hygiène et d’assainissement en milieu rural : 33.33% 

 
 

 
❖ Action 2 : Eradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 

d’hygiène et d’assainissement en milieu urbain : 66.66% 

 

 
❖ Action 3 : Réalisation de l’accès universel et continu aux services d’assainissement en milieu 

rural : 7.5% 

 

 

❖ Action 4 : Réalisation de l’Accès Universel et continu aux services d’assainissement en milieu 

urbain : 0% 

 

❖ Action 5 : Optimisation de la gestion et de la valorisation des eaux usées et boues de vidange 

dans une perspective de protection environnementale et sociale : / 

 

 

❖ Action 6 : Développement de la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées 

et excrétas : / 

 

❖ Action 7 : Renforcement des capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-

secteur : 0% 

 

2. Bilan financier 
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1 INTRODUCTION 

Le Burkina Faso a adopté par Arrêté ministériel n° 2017-041/MEA/CAB du 23 mars 2017, le Programme 

National d’Assainissement des Eaux Usées et Excréta (PN-AEUE) à l’horizon 2030 qui constitue le cadre 

programmatique de toutes les interventions en matière d’assainissement des eaux usées et excrétas. 

L’objectif stratégique du PN-AEUE est d’assurer un assainissement durable des eaux usées et excrétas. Il 

comporte sept (07) actions réparties sur cinq (05) axes. La mise en œuvre du programme est assurée par 

plusieurs acteurs : les structures étatiques telles que le Ministère de l'Environnement, de l’Eau et de 

l'Assainissement (MEEEA), les ministères partenaires, les collectivités territoriales, les partenaires 

techniques et financiers, les associations et ONG, le secteur privé, etc. Le pilotage et la coordination sont 

assurés par la Direction Générale de l’Assainissement des Eaux Usées et Excreta (DGAEUE). Aussi pour la 

mise en œuvre de ce programme, il a été créé conformément à l’arrêté N°2017-107 MEA/CAB portant 

approbation des cadres de pilotage, de dialogue et de concertation sectoriels « Eau et Assainissement », le 

Groupe Thématique National « Eau et Assainissement » (GTN-EA) et les Groupes Thématiques Régionaux 

« Eau et Assainissement » (GTR-EA) des cinq programmes à l’horizon 2030.  

Le Groupe Thématique Régional « Eau et Assainissement » est un organe de concertation, de suivi, de 

supervision, de décision et d’approbation des programmes et rapports d’activités au niveau régional.  

Le présent rapport fait le bilan de la mise en œuvre du PN-AEUE au 30 juin de l’année 2024 dans la région 

du Centre. Il fait ressortir des informations relatives à l’avancement des activités sur les investissements 

programmés par les acteurs en janvier 2024. Il est établi sur la base des données collectées auprès des 

acteurs et du rapport bilan annuel 2023. 

 

2 METHODOLOGIE  

 

Le rapport bilan annuel du PN-AEUE est le fruit de la synthèse des activités menées par les différents acteurs 
dans le domaine de l’assainissement durant l’année en cours. Son élaboration s’appuie sur une approche 
méthodologique qui peut être décomposée en étapes successives : 

▪ la révision des canevas des rapports bilans régionaux et leur transmission aux directions régionales 

de l’eau et de l’assainissement pour remplissage ; 

▪ la centralisation des rapports bilans régionaux validés par les Groupes Thématiques Régionaux 

(GTR) ; 

▪ la synthèse, le traitement et l’analyse des rapports bilan régionaux du PN-AEUE ; 

▪ la rédaction de la version provisoire du rapport bilan national annuel ; 

▪ la relecture du rapport provisoire pour son assurance-qualité avant sa transmission aux membres 

du comité de revue.  

 
Les échéances des différentes étapes sont fonction de la feuille de route pour l’organisation des travaux et 

la tenue des cadres de concertation et de pilotage du sous-secteur Eau et Assainissement, élaborée par la 

Direction générale des études et des statistiques sectorielles (DGESS) sur la période considérée.  

Spécifiquement pour le calcul des différents taux physiques, la méthode du Taux Global de Réalisation des 

Objectifs (TGRO) du Ministère en charge de la Fonction Publique a été adoptée. Elle consiste en une 

moyenne arithmétique des taux d’exécution physique des activités, des produits, des actions, des 
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programmes et du sous-secteur. Le taux de réalisation annuel calculé sur la base de la programmation 

physique révisée permet d’apprécier le niveau d’atteinte de l’objectif annuel. 

 Taux de réalisation semestriel (%)  

✓ Taux de réalisation physique semestriel d’une activité 

𝐓𝐚𝐮𝐱 de réalisation (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é) =
𝐫é𝐚𝐥𝐢𝐬𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐩𝐡𝐲𝐬𝐢𝐪𝐮𝐞  𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞

𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐩𝐡𝐲𝐬𝐢𝐪𝐮𝐞  𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐫é𝐯𝐢𝐬é𝐞
× 𝟏𝟎𝟎 

✓ Taux de réalisation physique annuel de l’action/programme/sous-secteur 

𝐓𝐚𝐮𝐱 de réalisation 𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥 (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧/𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐞/𝐬𝐨𝐮𝐬 − 𝐬𝐞𝐜𝐭𝐞𝐮𝐫) =  
𝟏

𝐧
∑ 𝐓𝐱𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é𝐢

𝐧

𝐢=𝟏

 

Où : 

𝒏 représente le nombre d’activités programmées au cours de l’année au titre de l’action/programme/sous-

secteur ; 

𝐓𝐱𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é𝐢
 représente le taux de réalisation annuel de l’activité 𝑖 de l’action/programme/sous-secteur. 

Pour l’exécution financière, la méthode suivante a été suivie : 

 Le taux d’exécution financière global 

o Taux d’exécution financière d’une activité 

𝐓𝐚𝐮𝐱 𝐝′𝐞𝐱é𝐜𝐮𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞 (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é)

=
(𝐫é𝐚𝐥𝐢𝐬𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞 𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞 (𝐞𝐧𝐠𝐚𝐠é 𝐯𝐢𝐬é))

(𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞 𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐫é𝐯𝐢𝐬é𝐞)
× 𝟏𝟎𝟎 

o Taux d’exécution financière de l’action/programme/sous-secteur 

𝐓𝐚𝐮𝐱 𝐝′𝐞𝐱𝐞𝐜𝐮𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞  (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧/𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐞/𝐬𝐨𝐮𝐬 − 𝐬𝐞𝐜𝐭𝐞𝐮𝐫)

=
∑ 𝒓é𝒂𝒍𝒊𝒔𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇𝒊𝒏𝒂𝒏𝒄𝒊è𝒓𝒆 𝒂𝒏𝒏𝒖𝒆𝒍𝒍𝒆 𝒏

𝒊=𝟏 (𝐞𝐧𝐠𝐚𝐠é 𝐯𝐢𝐬é)

∑ 𝒑𝒓𝒐𝒈𝒓𝒂𝒎𝒎𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇𝒊𝒏𝒂𝒏𝒄𝒊è𝒓𝒆 semestrielle révisée𝒏
𝒊=𝟏

∗ 𝟏𝟎𝟎 

Avec 𝒏 le nombre d’activités programmées au cours de l’année au titre de l’action/programme/sous-secteur. 

Le rapport comporte deux (02) parties, la première partie traite des performances physiques semestrielles 

des différentes actions du PN-AEUE et la seconde, des performances financières semestrielles. 
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3 PRESENTATION DU PN-AEUE 

 Objectifs 

L’objectif stratégique du PN-AEUE est d’assurer un assainissement durable des eaux usées et excrétas. 

Ses objectifs spécifiques sont les suivants : 

- éradiquer la défécation à l’air libre (DAL) dans un contexte de changement de comportement; 

- assurer un accès universel et continu des populations aux services d’assainissement conformément 

à l'approche fondée sur les droits humains (AFDH) ; 

- optimiser la gestion et la valorisation des eaux usées et boues de vidange dans une perspective de 

protection environnementale et sociale ; 

- développer la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées et excrétas en soutien 

à l’amélioration de l’offre technologique et des pratiques ; 

- renforcer les capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-secteur. 

L’objectif stratégique sera atteint à travers les actions, objectifs opérationnels et résultats. 

 
   Rappel des points clés de la session annuelle 2023  

 

Tableau 1 : Récapitulatif des résultats au 31 décembre 2023 

Désignation 
Programmation 

physiques révisées 
au 30 juin 2023 

Réalisations 
physiques au 
31 décembre 

2023 

Programmation 
financières 

révisées au 31 
décembre 2023 

(en millions) 

Montant engagé 
au 31 décembre 

2023 
(en millions) 

Latrines familiales neuves 595 450 78.9 82.850 

Latrines familiales réhabilitées 0 0 0 0 

Latrines écoles neuves 29 19 93.001355 56.431237 

Latrines écoles réhabilitées 3 3 4.364035 4.364035 

Latrines CSPS neuves 2 2 13,24016 5,741115 

Latrines CSPS réhabilitées 0 0 0 0 

Latrines publiques neuves 6 21 36,25 45,843318 

Latrines publiques réhabilitées 0 0 0 0 

Puisards domestiques neufs 0 0 0 0 

Source : Rapports bilan annuel 2023 et de programmation annuelle 2024 de la région du Centre 

Commentaire : En rappel le taux d’accès régional à l’assainissement au 31 décembre 2023 était de 37,30%. 

Au 30 juin 2023, les acteurs avaient programmés réalisé en milieu urbain et rural, cinq cent quatre-vingt-

quinze (595) latrines familiales, vingt-neuf (29) latrines dans les écoles, deux (2) dans les centre de santé et 

six(6) blocs de latrines neuves dans les lieux publics. Outre les nouvelles réalisations de latrines, la 

réhabilitation de trois blocs étaient prévues dans les écoles. Au 31 décembre, la région enregistrait la 

réalisation de quatre cent cinquante (450) latrines familiales, dix neuf (19) latrines dans les écoles, deux (2) 

dans les centres de santé et vingt un (21) dans les lieux publics. Le montant engagé pour l’ensemble de ces 

réalisations s’élève à cent quatre-vingt-quinze millions deux cent vingt-neuf mille sept cent cinq 
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(195 229 705) FCFA pour un montant prévu de deux cent vingt-cinq millions sept cent cinquante-cinq mille 

cinq cent cinquante (225 755 550) FCFA 

 

4 BILAN SEMESTRIEL DES REALISATIONS PHYSIQUES DE 2023 

 

Tableau 2: Récapitulatif des taux d’exécution physiques et financiers par action 

Actions mises 
en œuvre en 

région 

Taux 
d’exécution 

physique 

Montant prévu 
en millions 

Montant 
réalisé 

(engagé 
visé) 

Taux 
d’exécutio
n financier 

(engagé 
visé) 

Montant 
réalisé 

(liquidé) 

Taux 
d’exécuti

on 
financier 
(liquidé) 

Action 1 
33.33% 

79.2195 19.9892 34.09% 0 100% 

Action 2 66.66% 17.965 16.335 90.92% 16.335 90.92% 

Action 3 7.5% 147.5415 65.720764 44.54% 16.172264 10.96% 

Action 4 - - - - - - 

Action 5 - - - - - - 

Action 6 - - - - - - 

Action 7 0% 5.1898 0 0 0 . 

Total programme 26.87 % 249.9158 102.044964 40.83 32.507264 13% 

Collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : Au 30 juin 2024, la région enregistre un taux de réalisation physique de 26.87% pour un 

taux d’engagement de 40.83% et un taux de liquidation de 13% 

 

 Objectif opérationnel 1 : Promouvoir les bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement en 
milieu rural 

 

4.1.1. Action 1.1 : Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 
d’hygiène et d’assainissement en milieu rural 
 

Produit 1.1.2 : La défécation à l’air libre est abandonnée dans les villages 
 

La mise en œuvre de l’ATPC dans les différentes régions a permis d’obtenir les résultats contenus dans 
les tableaux ci-dessous. 
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Tableau 3 : situation de l’ATPC dans les villages   

Structure
s 

Bailleur
s 

commune
s 

Nombr
e 

de 
villages 

Villages déclenchés Déclaration FDAL de villages Certification de villages 

Nombre de 
déclenchement

s 
institutionnels 

    
Prévisio

n (a) 
Réalisatio

n (b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

 

DREA-C 
ABS, 

UNICEF 
Komsilga 

Koubri 
61 15 10 0 66,67 15 0 0 0 15 0 0 0 1 

Total 61 15 10 0 66.67 15 0 0 0 15 0 0 0 1 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : En 2024, sous financement de l’ABS et de l’UNICEF des déclenchements de village ont été programmés dans la région. Au 30 Juin, la région a enregistré 

des déclenchements de 10 villages, cependant aucun n’est déclaré ou certifié. En 31 Décembre 2023, aucun acteur n’avait de programmation de déclenchement de village 

dans la région et la région n’avait enregistré aucune activité relative au déclenchement, a la déclaration et à la certification FDAL la déclaration et à la certification FDAL. 

Tableau 4: évaluation de la mise en œuvre de l'ATPC 

Communes 
Nombre 

de villages (a) 

Cumul 
de villages 

déclenchés (b) 

Cumul de 
villages 

déclarés FDAL 
(c) 

Taux de 
déclaration 

FDAL (d=c/a) 

Cumul de 
villages 

certifiés FDAL 
(e) 

Taux de 
certification 
FDAL (f=e/a) 

Komsilga 36 05 0 0 0 0 

Koubri 25 05 0 0 0 0 

Komki-Ipala 19 07 0 0 0 0 

Saaba 23 12 0 0 0 0 

Pabré 22 0 0 0 0 0 

Tanghin Dassouri 59 10 0 0 0 0 

Ouagadougou 17 15 0 0 0 0 

Total Régional 201 54 0 0 0 0 

Source : DREA-C 
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Commentaire : A la date du 30 Juin 2024, cinquante-quatre (54) villages sur les deux cent un (201) villages que compte les communes rurales de la région du centre ont 

été déclenchés soit un taux de déclenchement de 26,87%. Aucun village n’a déclaré Fin de Défécation à l’air libre (FDAL). Des activités de mise en œuvre de l’ATPC sont 

en cours de réalisation sous budget ETAT et UNICEF. En 2023, seulement 44 villages sur les 201 villages que compte les communes rurales de la région du centre ont été 

déclenchés soit un taux de déclenchement de 21,89%.  

Tableau 5 : formation, ciblage et coordination sur l’ATPC 

Structures Bailleurs 

Nombre de facilitateurs formés 

Nombre d’acteurs formés sur 
l’AFDH et les stratégies de ciblage 
des ménages vulnérables dans le 

cadre de la mise en œuvre de 
l’ATPC 

 

Nombre de rencontres de 
coordination de l’ATPC tenues 

 

Nombre de rapport de suivi de l’ATPC 
rédigés 

Prévision 
(a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*100 

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
program
mation 

(c) 

Taux (d)= 
(b-c)/a*100 

Prévision 
(a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmation 

(c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*10
0 

Prévisio
n (a) 

Réalisati
on (b) 

Hors-
programmation 

(c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100 

DREA-C UNICEF 0 0 0 - 0 0 0 - 1 0 0 - 0 0 0 - 

Total 0 0 0 - 0 0 0 - 1 0 0 - 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Pour l’année 2024, une rencontre de coordination est prévue mais pas encore réalisée. En 2023, seule la DREA-C avait réalisé en hors programmation 

une formation en ATPC au profit des acteurs régionaux dans le cadre des activités de mise en œuvre de l’ATPC prévues en 2024 dans 10 villages des communes de Koubri 

et de Komsilga. 
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Produit 1.1.3 : La population en milieu rural adopte de bonnes pratiques d’hygiène et 
d’assainissement 

 

a) Formation et coordination de la mise en œuvre des bonnes pratiques d’hygiène et 
d’assainissement dans institutions et ménages 

 

Tableau 6 : formation et coordination  

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre d’ateliers  sur les outils de 
sensibilisation tenus 

Nombre de campagne de communication 
pour le changement social et de 

comportement sur l'hygiène et de 
l'assainissement organisées 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

DREA-C UNICEF 1 0 0 0 0 0 0 0 

Croix-
Rouge 

CRE, 
Junta de 
Castilla 
Y Leon 
(JCYL 

0 2 2 - 0 0 0 - 

      Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaire : Au cours du premier semestre de l’année 2024, deux (2) sessions de formation sur les 

outils de sensibilisation ont été tenus par la Croix Rouge Burkinabè en hors programmation. Au 31 

décembre 2023, le même acteur avait réalisé, une formation en PHAST des volontaires et animatrice en 

hors programmation à hauteur d’un million deux cent soixante-quinze mille (1 275 000) FCFA. Cette 

formation a touché 4 personnes dont 2 femmes. 
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b) Sensibilisation de masse 
Tableau 7: Activités de sensibilisations de masse 

Structures Bailleurs 

Nombre d’émissions Thèmes abordés 

Prévision (a) Réalisation (b) 
Hors-programmation 

(c) 
Taux (d)= (b-c)/a*100  

Néant Néant 0 0 0 - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs  

Commentaires : Aucune réalisation n’a été enregistré pour ce volet en milieu rural à la date du 30 Juin 2024. Aucune programmation n’avait été faite par les acteurs 

en janvier 2024. Au 30 juin 2023, l’acteur AMUS sous financement UNICEF avait réalisé de soixante-quatre (64) spots radiophoniques sur la GHM par et l’activité a 

été réalisée pour un montant de deux cent cinquante-six mille (256 000) FCFA.  

c) Sensibilisation de proximité dans les ménages (visite à domicile, causeries débat…) 

Tableau 8: sensibilisation dans les ménages 

Structures Bailleurs Nombre de ménages touchés 

Nombre de 
personnes 

touchées dans 
les ménages 

Nombre de 
femmes 

touchées dans 
les ménages 

Thèmes abordés 

  Prévision (a) Réalisation (b) Hors-programmation 
(c) 

Taux (d)= (b-
c)/a*100    

DREA-C ETAT ND ND 0 - ND ND 

Sensibilisation 
dans 2 communes 
pour l’achèvement 
des latrines semi-

finies 

Total ND ND 0 - ND ND - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
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Commentaire : En janvier 2024, seul la DREA-C avait fait une programmation d’activité liés aux sensibilisations dans les ménages. Il s’agissait de mener dans deux 

communes des sensibilisations pour l’achèvement des latrines semi-finies réalisées dans les années antérieurs par la DREA et les autres acteurs.  Au 30 Juin 2024, 

cette activité est en cours sur le terrain.  Durant le premier semestre de l’année 2023, aucune activité de sensibilisation de proximité n’avait été programmée ni réalisé 

dans la région. 

la Croix Rouge a mené des actions de sensibilisation de proximité en fors programmation au niveau des ménages de la région du Centre.  

d) Sensibilisation/communication de masse : PHA dans les écoles et centre de santé, dans les espaces publics au profit d’un groupe 

restreint 
 
Tableau 9: Sensibilisation de proximité dans les institutions : évaluation 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : A la date du 30 juin 2024, l’UNICEF à travers la DREA est intervenu dans 09 écoles à travers la mise en œuvre de l’ATPE. Outre la DREA-C, la 

Croix Rouge Burkinabè est intervenue dans six (6) écoles et a effectué 36 sorties de sensibilisations sur le wash. Aucune réalisation au niveau des centres de santé. 

En 2023, deux acteurs, a savoir Water Aid et la DREA-C avaient touchés 32 écoles  

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre d'écoles touchées Nombre de centres de santé touchés Nombre de lieux publics 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

DREA-C 
UNICE

F 
09 09 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 

Croix 
Rouge 

CRE, 
junta de 
Castilla 
Y Lean 

0 06 06 - 0 0 0 - 0 36 36 - 

Total  09 15 06 100 0 0 0 - 0 36 36 - 
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Tableau 10: Sensibilisation/communication de masse : synthèse des institutions  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : A nos jours, l’ensemble de ces activités en matière de sensibilisation de proximité dans les institutions a permis de toucher au total quinze(15) écoles. 
 

 Objectif Opérationnel 2 : Promouvoir les bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement en milieu urbain 

4.2.1. Action 2.1 :  Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates d’hygiène et d’assainissement en milieu urbain 

 

Produit : 2.1.1 : La Défécation à l’Air Libre est abandonnée dans les secteurs urbains 

 

Structures Bailleurs 
Nombre 
d'écoles 
touchées 

Nombre 
d'élèves 
touchés 

(a) 

Nombre 
d'élèves 

filles 
touchées 

(a1) 

Nombre 
de 

centres 
de 

santé 
touchés 

Nombre 
de 

personnes 
touchées 
dans les 

centres de 
santé 

(b) 

Nombre 
de 

femmes 
touchées 
dans les 
centres 

de santé 

(b1) 

Nombre 
de lieux 
publics 

(marché, 
gare, 

lieux de 
cultes, 

etc) 

Nombre 
de 

personnes 
touchées 
dans les 

lieux 
publics 

(c) 

Nombre 
de 

femmes 
touchées 
dans les 

lieux 
publics 

(c1) 

Nombre 
total de 

personnes 
touchées 

(a)+(b)+(c) 

Nombre total 
de femmes 
touchées 

(a1)+(b1)+(c1) 

Thèmes 
abordés 

DREA-C UNICEF 15 ND ND 0 0 0 0 0 0 ND ND 

Mise en 
œuvre 

de 
l’ATPE 
dans 09 
écoles 



 

Rapport bilan régional semestriel PN-AEUE -2024- 
 

Tableau 11 : activités de fin de défécation à l’air libre en milieu urbain 

Structures Bailleurs 
commun

es 

Nombr
e 

de 
village

s 

Nombr
e 

de 
secteur

s 

Nombre 
semestri

el  de 
secteurs 

à 
déclench

er 

Nombre 
semestrie

l  de 
secteurs 
déclench

és 

Taux 
de 

réalisat
ion 

semest
riel  de 
déclen
cheme

nt 

Nombr
e 

semest
riel  de 
secteur

s à 
déclare
r FDAL 

Nombr
e 

semest
riel  de 
secteur

s 
déclaré
s FDAL 

Taux de 
réalisatio

n 
semestri

el  de 
déclarati
on FDAL 

Nombr
e 

semest
riel  de 
secteur

s à 
certifie

r 

Nombre 
semestriel  

de secteurs 
certifiés 

Taux de 
réalisatio

n 
semestrie

l  de 
certificati

on 

Nombre 
de 

déclenche
ments 

institution
nels 

Néant Néant - - - - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : La collecte de données n’a pas permis d’identifier des acteurs ayant mis en œuvre des activités ATPC dans le milieu urbain de la région à la date du 

30 Juin 2024. Il en était de même en 2023. 

 
Tableau 12 : formation et vulgarisation de la stratégie ATPC  

Structures Bailleurs Formation sur la mise en œuvre de la stratégie FDAL 
Nombre de séances de vulgarisation  de la 

stratégie FDAL 

  Intitulés Total participants Participants femmes Nombre 

Néant Néant - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Pour le milieu urbain, aucun acteur n’a organisé de formation et d’activité de vulgarisation de la stratégie ATPC à la date du 30 Juin 2024. De même, 

aucune activité de formation et de vulgarisation n’avait également été mené en 2023. 
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Produit 2.1.2 : La population en milieu urbain adopte de bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement. 

a) Formation et coordination 
 
Tableau 13 : formation et coordination de la mise en œuvre des bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement dans institutions et ménages 

Structures Bailleurs 
Nombre d’ateliers sur les outils de sensibilisation 
tenus 

Nombre de campagne de communication pour le 
changement social et de comportement sur l'hygiène 
et de l'assainissement organisées 

MORIJA MORIJA 02 00 

World Vision  WVI 03 00 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

  

Commentaire : En janvier, l’acteur MORIJA avait prévu réaliser une campagne de sensibilisation a travers des panneaux de sensibilisation. Au 30 juin, cette activité 

n’a pas pu être réalisée et a été annulé par l’acteur.  Il a néanmoins tenu deux formations à l’endroit des enseignant et des équipes d’animation. Les thématiques 

abordées étaient entre autres la gestion des infrastructures hydraulique scolaire et la GHM.  World Vision, qui intervient dans les zones périphériques de la ville de 

Ouaga a également pu réaliser trois formations à l’endroit des relais communautaires, des enseignants et des membres des COGES dans les écoles. Lors du premier 

semestre de 2023, aucune activité n’avait été menée en lien avec la formation et la coordination en milieu urbain. 

 

b) Sensibilisation de masse 
 

Tableau 14: Activités de sensibilisations de masse 

Structures Bailleurs Nombre d’émissions Thèmes abordés 

MORIJA MORIJA 02 Utilisation et entretien des latrines, Avantage et 
inconvénients d’avoir une latrine, rôle des AUE 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : En ce qui concerne les activités de sensibilisation de masse en milieu urbain, l’acteur MORIJA a réalisé en hors programmation 02 émissions 

radiophoniques sur les bonnes pratiques WASH et les rôles des AUE. Environ 8 000 000 de personnes dont 4 080 000 femmes ont été touchées par ces émissions 

selon la RTB.  
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c) Sensibilisation de proximité dans les ménages (visite à domicile, causeries débat…) 

 

Tableau 15: sensibilisation dans les ménages 

Structures Bailleurs 
Nombre de ménages 

touchés 

Nombre de personnes 
touchées dans les 

ménages 

 

Nombre de femmes 
touchées dans les 

ménages 

 

Thèmes abordés 

World Vision 
International (WVI) 

WVI ND 42 300 12 000 

Promotion sur les bonnes 
pratiques d’hygiène et 

d’assainissement 

World Vision 
International (WVI) 

WVI ND 10 843 3 257 

Moments clés du lavage des 
mains, gestion hygiénique des 

points d’eau, entretien des 
latrines et du cadre de vie 

MORIJA MORIJA ND 13788 5557 

Avantage et inconvénients 

d’avoir une latrine ; 

Utilisation et entretien des 

latrines ; 

Les voies de contaminations 

et les barrières des maladies 

hydriques ; 

La chaine de l’eau 

Histoire a 

hiatus.(sensibilisation 

communautaire a l’hygiène) 

MORIJA MORIJA ND 5412 2760 

Les voies de contaminations et 

les barrières des maladies 

hydriques ; 

Utilisation et entretien des 

latrines, Avantage et 

inconvénients d’avoir une 

latrine (fait par les 
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promoteurs des quartiers), 

chaine de l’eau 
 

Total ND 72 343 23 574 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : A la date du 30 Juin 2024, les acteurs MORIJA et World Vision ont réalisé des activités de sensibilisation sur les bonnes pratiques WASH et la 

promotion de la bonne utilisation des latrines qui a touché au total 72 343 dont 23 574 femmes. 

Au cours de l’année 2023 il n’y a pas eu d’activité de sensibilisation de proximité dans les secteurs urbains.  

 
d) Sensibilisation de proximité : PHA dans les écoles et centre de santé, dans les espaces publics au profit d’un groupe restreint 
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Tableau 16: Sensibilisation/communication de masse dans les institutions  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : A la date du 30 Juin 2024, pour ce qui est de la sensibilisation/communication de masse dans les institutions en milieu urbain, l’acteur MORIJA a 

réalisé des sensibilisations scolaires sur la gestion des menstrues et l’utilisation/entretien des latrines en milieu scolaire. Ces campagnes ont permis de toucher au 

total 39 945 personnes dont 19 837 femmes. Pour ce qui est de la sensibilisation/communication de masse dans les institutions en milieu urbain, l’acteur MORIJA a 

réalisé deux campagnes de sensibilisation dont une sensibilisation communautaire à l’hygiène et une sensibilisation scolaire à l’hygiène au cours de l’année 2023. 

 

Acteur Bailleurs 
Nombre 
d'écoles 
touchées 

Nombre 
d'élèves 
touchés 

(a) 

Nombre 
d'élèves 

filles 
touchées 

(a1) 

Nombre 
de 

centres 
de 

santé 
touchés 

Nombre 
de 

personnes 
touchées 
dans les 

centres de 
santé 

(b) 

Nombre 
de 

femmes 
touchées 
dans les 
centres 

de santé 

(b1) 

Nombre 
de lieux 
publics 

(marché, 
gare, 

lieux de 
cultes, 

etc) 

Nombre 
de 

personnes 
touchées 
dans les 

lieux 
publics 

(c) 

Nombre 
de 

femmes 
touchées 
dans les 

lieux 
publics 

(c1) 

Nombre 
total de 

personnes 
touchées 

(a)+(b)+(c) 

Nombre total 
de femmes 
touchées 

(a1)+(b1)+(c1) 

Thèmes 
abordés 

MORIJA MORIJA ND 21 12 0 0 0 0 0 0 21 12 

La santé et la 
gestion des 

menstr 
ues en milieu 

scolaire 
(sensibilisation 

dans trois 
quartiers) 

 

MORIJA MORIJA ND 35 196 17 160 0 0 0 0 0 0 35 196 17 160 

Utilisation et 
entretien des 

latrines en 
milieu scolaire 

MORIJA MORIJA 0 0 0 0 0 0 0 4 728 2 665 4 728 2 665 

Chaine de 
l’eau 

Utilisation et 
entretien des 

latrines 

Total ND 35 217 17 181 0 0 0 0 4728 2665 39 945 19 837 - 
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4.2.2 Situation de distribution des kits dans les ménages et les sites et d’accueil de personnes déplacées internes  

       Tableau 17: distribution de kits  

Kit d’hygiène : 1 kit pour 7 
personnes 

 

Kit dignité : 1 kit par 
femme de 14 à 45 ans 

 

Kit d’entretien pour 
latrines familiale 

 

Kit assainissement 
environnemental 

 Tout kit Coût total 

Kit complet Kit minimal Kit complet Kit minimal Kit complet Kit minimal Kit complet Kit minimal 

Néant Néant Néant Néant Néant Néant Néant Néant Néant - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 
Commentaire : Aucune structure n’a mené des actions de distribution de kits d’hygiène, de dignité, d’entretien des latrines familiales ou d’assainissement 

environnemental dans la région du centre à la date du 30 Juin 2024. Il en est de même en 2023. 

 
 

 Objectif Opérationnel 3 : Assurer un accès universel et continu des populations aux services d’assainissement en milieu rural conformément à l’approche fondée 

sur les droits humains (AFDH) 

4.3.1. Action 3.1 : Amélioration de l’accès des populations rurales au service adéquat d’hygiène et d’assainissement 

 Produit 3.1.1 : Le développement du service de l’assainissement familial est assuré en milieu rural conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

 

Tableau 18: opérations pré-réalisation de latrines familiales 

Structures Bailleurs 

Etudes 
diagnostiques 
(études CAP) Ateliers/séances 

de ciblage 

Nombre de personnes touchées à travers les séances 
d’ImS/IEC 

Prévision (a) Réalisation (b) 
Hors-

programmation 
(c) 

Taux (d)= (b-
c)/a*100 

DREA-C ETAT - - 3 000 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : A la date du 30 Juin 2024, il est prévu par la DREA-C des séances d’ImS/IEC en cours de réalisation. Aucun acteur n’a mené des opérations pré-
réalisation de latrines familiales au cours de l’année 2024. 
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Tableau 19: Situation des réalisations des latrines familiales, de puisards domestiques et de fosses septiques en milieu rural 

structures 

Toilettes Total latrines 

Total latrines homologuées 
(a+b+c+d+e+f+

g) 
Puisards 

Fosses 
septiques 

Latrines 
traditionnelle 

avec dalle 
en 

béton/Latrine 
SanPlat         

(a) 

Latrines 
SanPlat 
amélioré
es    (b) 

VIP  à 
une 

fosse            
(c) 

VIP à 
double 
fosse 

(d) 

Ecos
an (e) 

à chasse 
d’eau 

manuelle 
(f) 

à chasse 
d’eau 

mécanique 
(g) 

HELVETAS 0 3 0 0 0 0 0 3 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire :  L’acteur HELVETAS a programmé en révision la réalisation de 551 latrines et 225 puisards. A nos jours, il n’a réalisé que 03 latrines.  Aucun des 

acteurs ayant fait des programmations pour la réalisation de latrines, de puisards domestiques et de fosses septiques n’avait pu exécuter les travaux au cours de du 

premier semestre de l’année 2023.  
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Tableau 20: Situation de réhabilitation de latrines familiales par type en milieu rural 

structures 

Latrines 
traditionnelle 

avec dalle 
en 

béton/Latrine 
SanPlat         

(a) 

Latrines 
SanPlat 

améliorées    
(b) 

VIP  à 
une 

fosse            
(c) 

VIP à 
double 
fosse 

(d) 

Ecosan 
(e) 

à chasse 
d’eau 

manuelle 
(f) 

à chasse 
d’eau 

mécanique 
(g) 

Total latrines 
homologuées 

(a+b+c+d+e+f+g) 

Néant 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaire : La région n’a enregistré aucune réhabilitation de latrines familiales en milieu rural à nos 

jours. Aucune programmation n’avait été faite. Il en était de même pour l’année 2023. 

 

Tableau 21: Situation de réalisation et de réhabilitation latrines familiales  

Structures Bailleurs 

Latrines familiales Réhabilitations 

Progra
m-

mation 
révisée 

(a) 

Réalisations 

Progra
m-

mation 
révisée 

(a) 

Réalisations 

Issue 
de la 

progra
m - 

matio
n           

(b) 

Hors 
progra

m - 
matio

n           
(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issue 
de la 

progra
m - 

matio
n           

(b) 

Hors 
progra

m - 
matio

n           
(c) 

Total 
(b+c) 

Taux  
(100*b/
a) en 

% 

DREA-C ETAT 300 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

HELVETAS DANIDA 0 0 3 3 - 0 0 0 0 - 

TOTAL 300 0 3 3 0 0 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : La DREA-C avait programmé la réalisation de 300 latrines familiales mais aucune réalisation 

n’a été enregistré à la date du 30 Juin 2024. L’acteur HELVETAS a aussi réalisé 03 latrines familiales en 

hors programmation. Au 30 juin 2023, aucune réalisation n’avait été enregistrée dans la région. 

 

Tableau 22 : Situation de réalisation de puisards et de fosses septiques   

Structures Bailleurs 

Puisards Fosses septiques 

Progra
m-

mation 
révisée 

(a) 

Réalisations 

Progra
m-

mation 
révisée 

(a) 

Réalisations 

Issue 
de la 

progra
m - 

matio
n           

(b) 

Hors 
progra

m - 
matio

n           
(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issue 
de la 

progra
m - 

matio
n           

(b) 

Hors 
progra

m - 
matio

n           
(c) 

Total 
(b+c) 

Taux  
(100*b/
a) en 

% 

Néant Néant 0 0 0 0 - 0 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Aucun acteur n’a réalisé de puisards et de fosses septiques au cours de l’année 2024. Il en 

est de même en 2023. 
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Produit 3.1.2 : Le développement de l’assainissement dans les institutions et lieux publics est 
assuré en milieu rural conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

 
Tableau 23: opérations pré-réalisation de latrines institutionnelles et publiques 

Structures Bailleurs 

Etudes 
diagnostiques 
(études CAP) Ateliers/séances 

de ciblage 

Nombre de personnes touchées à 
travers les séances d’ImS/IEC 

Prévision 
(a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmation 

(c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*100 

Néant Néant 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 
Commentaire : Aucun acteur n’a programmé en janvier des séances d’Ims/IEC en marge des travaux dans 

les institutions et lieux publics dans la région en milieu rural. Aucune activité entrant dans ce cadre n’a été 

enregistré au cours du premier semestre de l’année. En juin 2023, aucune activité n’avait de même été 

enrégistré. 

 

Tableau 24: Situation des réalisations et réhabilitations physiques de latrines dans les écoles et 
centres de formation 

Structures Bailleurs 

Nombre 
total de 
blocs de 
latrines 

Nombre total 
de blocs de 

latrines 
réservées 
aux filles 

Nombre total de 
blocs de latrines 
réservées aux 
enseignants 

Nombre de 
cabines pour 
gestion des 
menstrues 

Nombre de 
cabines 

réservées aux 
handicapés 

Néant Néant 0 0 0 0 0 

Source : BD INOA 2020 

Commentaire : A nos jours, aucune réalisation/réhabilitation de latrine n’a été faite au niveau des écoles et 

centres de formation. Il en était de même en 2023 pour la même période. En janvier, ce sont trois acteurs 

qui avaient fait des programmations de réalisation d’ouvrage au nombre de sept (7) blocs. 
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Tableau 25: Situation des réalisations et réhabilitations des latrines dans les écoles  

Structures 
Bailleurs 

Latrines neuves Latrines à réhabiliter 

P
ro

gr
am

m
at

io
n 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réalisations 

P
ro

gr
am

m
at

io
n 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réhabilitations 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(d) 

Total e= 
b+d 

Taux 
(b/a*100) 

Issue de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(d) 

Total  
e= b+d 

Taux 
(b/a*100) 

 
          

Commune de 
Tanghin-
Dassouri 

Fonds propre 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Commune de 
Saaba 

Fonds propre 
02 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Croix Rouge Croix Rouge 03 0 0 0 0 3 0 0 0 0 

Total 07 0 0 0 0 3 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Les communes de Tanghin-Dassouri et de Saaba ainsi que la Croix-Rouge avaient prévu en programmation rinitaile au total la réalisation de 07 

latrines neuves. Et seul la Croix-Rouge avait prévu de réhabiliter 3 latrines. Cependant, à la date du 30 Juin 2024 aucune activité de réalisation/réhabilitation n’a été 

faite par ces acteurs.  Les travaux sont en cours sur le terrain pour certains sites. En 2023, pour la même période, aucune activité n’avait aussi été enregistrées..



 

Rapport bilan régional semestriel PN-AEUE -2024- 
 

Tableau 26: Situation physique des réalisations et réhabilitations de latrines dans les centres de santé  

Structures Bailleurs 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réalisations 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réhabilitations 

Issue de la 
program - 
mation (b) 

Hors 
program - 
mation (c) 

Total 
(d=b+c) 

Taux de 
réalisation 
(100*d/a) 

en % 

Issue de la 
program - 
mation (b) 

Hors 
program - 
mation (c) 

Total 
(d=b+c) 

Taux de 
réalisation 
(100*d/a)  

en % 

Croix Rouge Croix Rouge 01 0 0 0 0 01 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaire : dans les centres de santé, la Croix-Rouge avait prévu en programmation initiale la réalisation de 01 latrine neuve et la réhabilitation d’un bloc. 

Cependant, aucune réalisation n’a été faite la date du 30 Juin 2024. Aucune réhabilitation n’avait été programmé par ces acteurs.  
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Tableau 27: Situation des réalisations et réhabilitations physiques des latrines dans les lieux publics  

Structures Bailleurs 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 r

év
is

ée
 (

a)
 

Réalisations 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 r

év
is

ée
 (

a)
 

Réhabilitations 

Issue 
de la 

progra
m - 

mation 
(b) 

Hors 
progra

m - 
mation 

(c) 

Tota
l 

(d=b
+c) 

Taux 
de 

réalisa
tion 

(100*d
/a) en 

%  

Issue de 
la 

program 
- mation 

(b) 

Hors 
progra

m - 
matio
n (c) 

Total 
(d=b+

c) 

Taux 
de 

réalisa
tion 

(100*d
/a) en 

% 

Commun
e de 
Koubri 

Fond 
propre 

01 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Commun
e de 
Tanghin 
Dassouri 

Fond 
propre 

02 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Commun
e de 
Komsilga 

Fond 
propre 

03 03 0 03 100 0 0 0 0 0 

Commun
e de 
Saaba 

Fond 
propre 

01 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Commun
e de 
Komki 
Ipala 

Fond 
propre 

01 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 08 03 0 03 37,5 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Les communes de Komsilga, Tanghin-Dassouri, Saaba, Komki-Ipala et de Koubri cumulaient 

ensemble une programmation de huit (8) blocs de latrines en janvier. A la date du 30 Juin 2024, on dénombre 

trois (3) latrines réalisées dans la commune de Komsilga. En 2023, pour le premier semestre, aucune réalisation 

n’avait été enregistrée. En janvier aucune réhabilitation n’avait été prévue par les acteurs. 

 
Tableau 28: taux d'équipement des écoles et des centres de santé 

Regions 

Ecoles Centre de santé 

Nombre d'écoles (a) 

Nombre d'écoles 
équipées de 
latrines 
fonctionnelles 
(b)  

Taux 
(%) 
(b/a) 

Nombre de CSPS 
(c) 

Nombre de CSPS 
équipés de 
latrines 
fonctionnelles (d) 

Taux (%) 
(d/c) 

Centre 264 184 69,7 56 54 96,43 

Source : MENA, MS 
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Commentaire : Sur les 264 écoles que compte la région, 184 sont dotées de latrines fonctionnelles soit un taux 

de fonctionnalité de 69.7%. En ce qui concerne les centres de santé de la région, 54 centre de santé sur les 56 

de la région sont dotés de latrines fonctionnelles. Le taux de fonctionnalité des latrines dans les centres de santé 

est donc estimé à 96.43%. 

BILAN DES ACTIVITES DANS LE CADRE DE WASH URGENCE (GESTION DES URGENCES 
HUMANITAIRE) 

 

Tableau 29 : Situation des réalisations des ouvrages d’AEUE dans les ménages à cause des PDI 

Provinces Communes Latrines Puisards Fosses septiques 

Néant Néant 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs  

Commentaire : la collecte n’a pas permis de relever des réalisations d’ouvrages d’AEUE dans les ménages à 

cause des PDI a la date du 30 juin 2024. 

Tableau 30 : Situation des réalisations des latrines dans les sites d’accueil des PDI 

Provinces Communes  Cabines-
latrines 

Nombre de 
cabines-latrines 
pour handicapé 

Nombre total de 
cabines-
douches 

Nombre de 
cabines-
douches pour 
handicapé 

Néant Néant 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : la collecte n’a pas permis de relever des réalisations d’ouvrages d’AEUE dans les sites d’accueil 

des PDI. 

 

Produit 3.1.3 : La gestion durable des infrastructures d’assainissement est assurée dans les 
institutions et lieux publics en milieu rural 
 

a) Actualisation de documents de gestion de l’assainissement 

La direction n’a participé a aucune activité en lien avec l’actualisation des documents de gestion de l’assainissement. 

 

b) Formation et suivi de la gestion de l’assainissement dans les institutions 

Tableau 31: Formation et suivi 

Structures Bailleurs 

Nombre 
d’acteurs formés 
sur les modèles 
de contrat en 
matière de 
gestion de 
service 
d’assainissement 

Nombre 
d’acteurs formés 
sur le suivi, 
l’entretien et la 
maintenance des 
ouvrages 
d’assainissement 

Nombre 
d’acteurs formés 
sur les autres 
formations 
entrant dans le 
cadre de la 
gestion des 
ouvrages 
d'assainissement 

Nombre 
total 
d’acteurs 
formés 

Nombre 
total de 
femmes 
formées 

Nombre de 
centres de santé 
dont l'entretien et 
la maintenance 
des latrines sont 
confiés à un 
gestionnaire 

NEANT NEANT 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : Aucun acteur n’a réalisé de formation sur les ouvrages d’assainissement dans les institutions. 
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c) Les autres activités entrant dans le cadre de la gestion des ouvrages d'assainissement 
 
Aucune autre activité rentrant dans le cadre de la gestion des ouvrages d’assainissement n’a été réalisée. 
 

d) Suivre l'entretien et la gestion des latrines publiques 
 

Tableau 32 : latrines suivies dans le cadre de leur gestion   

Structur
es 

Bailleu
rs 

Nombre de latrines confiées à un 
gestionnaire 

Institutio
ns 
abritant 
les 
latrines 

Types 
de 
latrin
es 

Mode 
de 
gesti
on 

Acteurs 
responsab
les du 
suivi 

Observatio
ns  

 

 

Prévisi
on (a) 

Réalisati
on (b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*1
00 

    

 

Néant Néant 0 0 0 - 0 - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Aucune activité n’a été mené dans le cadre du suivi de la gestion des latrines au cours de ce 

semestre. 

e) L’intercommunalité 
Tableau 33 : actions menées dans le cadre de l’intercommunalité   

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre de 
campagnes 
d’information
s 

Nombre de 
communes 
accompagnées dans 
le cadre de la MOC 

Observations 

Néant Néant 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : La collecte de données n’a pas permis de relever des actions menées dans le cadre de 

l’intercommunalité. 

f) Suivi de la mise en œuvre du guide ImS AEUE en milieu rural 

Aucune activité n’a été menée dans le cadre du suivi de la mise en œuvre du guide ImS AEUE en milieu rural 

dans la région du Centre 

g) Autres activités non énumérées 

Aucune autre activité non énumérée n’a été réalisée en milieu rural au cours de ce semestre. 

 

 Objectif Opérationnel 4 : Assurer un accès universel et continu des populations aux services 

d’assainissement en milieu urbain conformément à l’approche fondée sur les droits humains (AFDH) 

4.4.1. Action 4.1 : Amélioration de l’accès des populations urbaines au service adéquat d’hygiène et 

d’assainissement 

Produit 4.1.1 : Le développement du service de l’assainissement familial est assuré en milieu urbain 
conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 
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Tableau 34: opérations pré-réalisation de latrines familiales 

Structures Bailleurs 

Etudes 
diagnostiques 
(études CAP) Ateliers/séances 

de ciblage 

Nombre de personnes touchées à travers les 
séances d’ImS/IEC 

Prévision 
(a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmation 

(c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*100 

Neant Neant 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Aucune réalisation d’opérations de pré-réalisation de latrines familiales n’a été enregistrée en 

milieu urbain au cours de ce premier semestre. Il en était de même en 2023 pour la même période. 

 
Tableau 35: Réalisations de latrines familiales en milieu urbain 

Structur
es 

Bailleu
rs 

Latrines familiales réalisées Latrines familiales réhabilitées 

Prévisi
on (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*
100 

Prévisi
on (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*
100 

MORIJ
A 

MORI
JA 

0 282 282 - 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Seul l’ONG Morija a réalisé en milieu urbain deux cent quatre-vingt-deux (282) latrines familiales 

en hors programmation à la date du 30 Juin 2024. Lors du premier semestre de l’année 2023, ce sont deux cent 

(200) latrines familiales qui avaient été réalisée par le même acteur. 

 

Tableau 36: Réalisations de puisards domestiques et de fosses septiques en milieu urbain 

Structur
es 

Bailleu
rs 

Puisards domestiques Fosses septiques 

Prévisi
on (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*
100 

Prévisi
on (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*
100 

Néant Néant 0 0 0 - 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 
Commentaire : Aucun acteur n’a réalisé de puisards domestiques ou de fosses septiques en milieu urbain à 

la date du 30 Juin 2024. Il en était de même en 2023. 
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Produit 4.1.2 : Le développement de l’assainissement dans les institutions et lieux publics est assuré en milieu 
urbain conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

Tableau 37: opérations pré-réalisation de latrines institutionnelles et publiques 

Structures Bailleurs 
Etudes 

diagnostiques 
(études CAP) 

Ateliers/séances 
de ciblage 

Nombre de personnes touchées à travers les 
séances d’ImS/IEC 

Prévision 
(a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmation 

(c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*100 

Néant Néant 0 0 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Aucun acteur n’a réalisé d’opérations de pré-réalisation de latrines institutionnelles ou publiques 

en milieu urbain à la date du 30 Juin 2024. De même qu’en 2023 pour la même période. 

 
Tableau 38: Réalisations et réhabilitations de latrines dans les écoles et centres de formation 

Struct
ures 

Baille
urs 

Réalisations Réhabilitations 

Prévi
sion 
(a) 

Réalisati
on (b) 

Blocs 
réserv

ées 
aux 
filles 

Cabine
s 

réserv
ées 
aux 

handic
apés 

Hors-
program
mation 

(c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10
0*100 

Prévi
sion 
(a) 

Réalisati
on (b) 

Blocs 
réserv

ées 
aux 
filles 

Cabine
s 

réserv
ées 
aux 

handic
apés 

Hors-
program
mation 

(c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10
0*100 

World 
Vision 

WVI 0 06 0 06 06 - 0 0 0 0 0 - 

MORI
JA 

MOR
IJA 

0 04 - - 04 - 0 0 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : A la date du 30 juin 2024, Morija et World Vision ont réalisé ensemble 10 blocs de latrines dans 

les écoles en hors programmation. Aucune réhabilitation n’a été faite. 

 
Tableau 39:   Réalisations de latrines dans les centres de santé  

Structure
s 

Bailleur
s 

Réalisations Réhabilitations 

Prévisio
n (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*10
0 

Prévisio
n (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*10
0 

World 
Vision 

WVI 0 02 02 - 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : Seul l’acteur World Vision a réalisé deux (02) blocs de latrines en hors programmation dans les 

centres de santé en milieu urbain à la date du 30 Juin 2024. Aucune réhabilitation n’a été faite. Aucune 

programmation ni réalisation n’avait été enregistré au cours du premier semestre de l’année 2023. 
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Tableau 40:   Réalisations de latrines dans les lieux publics 

Structure
s 

Bailleur
s 

Réalisations Réhabilitations 

Prévisio
n (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*10
0 

Prévisio
n (a) 

Réalisation 
(b) 

Hors-
programmatio

n (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*10
0 

Néant Néant 0 0 0 - 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaire : A la date du 30 Juin 2024, Aucun acteur n’a réalisé ou réhabilité des latrines pour les lieux 

publics en milieu urbain. Pour l’année 2023, seule la mairie centrale a acquis une (1) latrine mobile pour les 

lieux publics en milieu urbain. 

 

Produit 4.1.3 : La gestion durable des infrastructures d’assainissement est assurée dans les institutions et lieux 
publics en milieu urbain 

a) Actualisation de documents de gestion de l’assainissement 

La Direction n’a participé à aucune activité entrant dans le cadre de l’actualisation de documents de gestion de 
l’assainissement en milieu urbain. 

b) Formation et suivi de la gestion de l’assainissement dans les institutions 

 

Tableau 41: Formation et suivi 

Structures Bailleurs 

Nombre 
d’acteurs 

formés sur les 

modèles de 
contrat en 
matière de 
gestion de 

service 
d’assainissement 

Nombre 
d’acteurs formés 

sur le suivi, 
l’entretien et la 

maintenance des 
ouvrages 

d’assainissement 

Autres 
formations 

entrant dans le 
cadre de la 
gestion des 
ouvrages 

d'assainissement 

Nombre de 
centres de 
santé dont 

l'entretien et la 
maintenance 

des latrines sont 
confiés à un 
gestionnaire 

Nombre 
total 

d’acteurs 
formés 

Nombre 
total de 
femmes 
formées 

Néant Néant 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : Aucun acteur n’a effectué à la date du 30 Juin 2024, une formation en matière de suivi et de 

gestion de service d’assainissement dans les institutions et lieux publiques dans la région du centre. Il en était 

de même en 2023. 

c) Les autres activités entrant dans le cadre de la gestion des ouvrages d'assainissement 
 

La collecte n’a permis d’identifier aucune autre activité rentrant dans le cadre de la gestion des ouvrages en 
2023 en milieu urbain 
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d) Suivre l'entretien et la gestion des latrines publiques 
 

Tableau 42 : latrines suivies dans le cadre de leur gestion   

Structures Bailleurs 

Nombre de 
latrines 

confiées à 
un 

gestionnaire 

Institutions 
abritant les 

latrines 

Types de 
latrines 

Acteur 
responsable 

du suivi 
Observations 

Néant Néant 0 0 - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : la collecte de donnée n’a pas permis de relever des latrines suivies dans le cadre de leur gestion 

dans le milieu urbain de la région à la date du 30 Juin 2024. Il en était de même pour l’année 2023. 

 
e) L’intercommunalité 

Tableau 43 : actions menées dans le cadre de l’intercommunalité   

Structures Bailleurs 
Nombre de campagnes 
d’informations 

Nombre de communes 
accompagnées dans le 
cadre de la MOC 

Observations 

Néant Néant 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Aucun acteur n’a mis en œuvre des actions dans le cadre de l’intercommunalité en milieu urbain 

à la date du 30 Juin 2024. Il en était de même pour l’année 2023. 

 

f) Autres activités non énumérées 

L’ONG MORIJA a fait une dotation en savon à un coût de six millions quatre cent cinquante-six mille (6 456 000) 
FCFA. 
 

 Objectif Opérationnel 5 : Optimiser la gestion et la valorisation des eaux usées et boues de vidange dans 

une perspective de protection environnementale et sociale 

4.5.1 Action 5.1 : Valorisation des eaux usées et boues de vidange dans une perspective de protection 

environnementale et sociale 

 

Produit 5.1.1 : La chaîne de valeur de l’assainissement est structurée et développée 

1) Rencontres de concertation avec les acteurs de la filière de l’assainissement 
 

La Direction a participé à l’ensemble des rencontres tenues avec les acteurs de la filière de l’assainissement 
notamment les vidangeurs ainsi que l’ONEA. 

 
2) L’état des lieux des acteurs et analyse des pratiques sur les différents maillons de la chaine de 

l’assainissement  
 
Aucune activité n’a été mené dans ce cadre dans la région au cours du premier semestre de l’année. 
 

3) Collecte, traitement et valorisation des boues de vidanges 
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Tableau 44 : Situation du traitement et valorisation des boues de vidanges 

vidangeurs 
manuels 
recensés 

vidangeurs  
mécaniques 

recensés 

vidangeurs 
professionnels 

recensés 

Existence 
d’associati

on de 
vidangeurs 

(1=oui ; 
2=non) 

recensés 

association de 
vidangeurs 
organisées 

Quantité 
de 

boues 
collecté
es (m3) 

Quantit
é de 

boues 
traitée
s (m3) 

Quantité 
de 

boues 
valorisé

es 

Nouvea
ux  

Total 
exista

nt  

Nouvea
ux  

Total 
exista

nt  

Nouvea
ux  

Total 
exista

nt  

 Nouvell
es 

Total 
exista

nt  
  

 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
  

Commentaire : La collecte de données n’a pas permis d’identifier des vidangeurs dans la région du centre à la 

date du 30 Juin 2024. Il en était de même pour l’année 2023. 

 

Produit 5.1.2 : Le développement du service de l’assainissement collectif et semi-collectif est assuré en milieu 
urbain conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

 

Tableau 45 : développement du service d’assainissement collectif et semi-collectif 

Structures 
Etudes 

diagnostiques/faisabilités 

STBV réalisées/sites de 
dépotage 

Nouvelles STEP réalisées 

Existant nouveaux Existant nouveaux 

Néant 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 
Commentaire : La collecte de données n’a pas permis de relever des actions entrant dans le cadre du 
développement du service d’assainissement collectif et semi-collectif. 
 

Tableau 46: Extension du réseau collectif 

Structures Bailleurs 

Réseau d'assainissement collectif (Km) 
Raccordés au Réseau collectif 

(Nbre) 

Prévisions 
(a) 

Réalisations (b) 
Taux  

(100*b/a) 
en % 

Prévisions 
(a) 

Réalisations 
(b) 

Taux  
(100*b/a) 

en % 

Néant Néant 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 
Commentaire : La collecte de données n’a pas permis de relever des actions entrant dans le cadre de 

l’extension du réseau collectif. 
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Produit 5.1.3 : Le cadre environnemental et socio-sanitaire est protégé du péril fécal 
 

1) Former des acteurs sur les modèles de contrat en matière de gestion de service d’assainissement 
 

Tableau 47 : Formation des acteurs sur les modèles de contrat en matière de gestion de service 
d’assainissement 

Structures Bailleurs 

Nombre de formations des acteurs 
sur les modèles de contrat en 
matière de gestion de service 

d’assainissement 

Nombre 
d’acteurs 
formés 

Nombre de 
femmes 
formés 

Prévisions Réalisations   

Néant Néant 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Aucun acteur n’a réalisé de formation des acteurs communaux sur les modèles de contrat en 

matière de gestion de service d’assainissement à la date du 30 Juin 2024.Il en est de même pour l’année 2023. 

 

 Objectif Opérationnel 6 : Améliorer les connaissances dans le domaine de l’assainissement des 

eaux usées et excréta 

4.6.1 Action 6.1 : Développement de la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées 
et excréta 

Produit 6.1.1 : La recherche orientée et appliquée à l’assainissement est promue à travers des 
thématiques pertinentes 

 

Dans la région, aucun acteur n’a pas mené d’activité entrant dans le cadre de la recherche orientée dans le 

domaine de l’assainissement. 

 

Produit 6.1.2 : Les produits de la recherche améliorent les technologies d’assainissement et de 
gestion des eaux usées et excrétas 

 

Aucun acteur au cours du premier semestre de l’année des activités entrant dans le cadre de la recherche 

orientée à l’amélioration des technologies. 

 

Produit 3 :  Amélioration des approches, des pratiques et les comportements en matière 
d’assainissement 

 

La région n’a pas connu d’activité entrant dans le cadre de l’amélioration des approches, des pratiques et 

comportement en matière d’assainissement. 
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 Objectif Opérationnel 7 : Renforcer les capacités de financement, de gestion et de pilotage du 

sous-secteur. 

4.7.1 Action 7.1 : Renforcement des capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-secteur 
 

Produit 7.1.1 : Les ressources financières nécessaires à la mise en œuvre du programme sont 
progressivement mobilisées 

 
1) Organisation d’activités de mobilisation de ressources financières 

 
Tableau 48 : sanithons et nuits de l’assainissement 

Structures Bailleurs 
Nombre de sanithons 

tenus 

Nombre de nuits de 
l’assainissement  

tenues 

Nombre de table-
rondes 

Observations 

  Prévisions Réalisations Prévisions Réalisations Prévisions Réalisations  

Néant Néant 0 0 0 0 0 0 RAS 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : La collecte de données n’a pas permis de relever des activités relatives aux Sanithons et aux 

nuits de l’assainissement. 

 
2) Organisation de la Journée Mondiale des Toilettes (faire un résumé des activités déroulées) 

 

Durant le premier semestre de l’année, la direction n’a participé à aucune activité entrant dans le cadre de 
l’organisation de la journée mondiale des toilettes. 
 

3) Mobilisation de ressources financières 
  

Tableau 49 : ressources financières mobilisées 

Structures Bailleurs Mécanismes endogènes de financement 
Stratégie de mobilisation de ressources 

extérieures Autres 
stratégies 

(à 
préciser) 

(i) 

Montant 
total 

mobilisé 
(millions) 

A+b+c+d
+e+f+g+h

+i 

  
Sanithons 

(a) 

Nuits 
d’assaini
ssement 

(b) 

Fonds 
propres 

des 
commu
nes (c) 

Ménages 
(d) 

Diaspora 
(e) 

Coopération 
décentralisée 
(jumelage) (f) 

PTF 
(g) 

Tables-
rondes 

(h) 

Néant Néant 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : Aucun acteur n’a mobilisé des ressources financières dans le cadre de la réalisation d’ouvrage 
à la date du 30 Juin 2024. Il en est de même pour l’année 2023. 
 

Produit 7.1.3 : Une part de plus en plus importante de l’assainissement familial est réalisée sur fonds 
propres des ménages 
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Tableau 50 : efforts des ménages 

Structures Bailleurs 

Nombre de 
latrines 

subventionnées 
homologuées 

Nombre de 
latrines 

homologuées 
entièrement 

réalisées par les 
ménages 

Nombre de 
latrines 

traditionnelles 
sans dalle à 

béton 

Observations 

Néant Néant 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : La collecte de donnée n’a pas permis de relever les efforts fournis par les ménages pour la 

réalisation d’ouvrage. 

 

Produit 7.1.4 : Le transfert de compétences et des ressources aux communes en matière 
d’assainissement est réalisé en lien avec le programme gouvernance 

 

1) Situation des transferts de fonds 

 
Tableau 51: Exécution physique et financière des fonds transférés aux collectivités territoriales en milieu rural 

Nombre 
communes 

bénéficiaires 

Année 
de 

transfert  

Nouvelles réalisations de latrines  

Nombre  Montants 

Prévu Réalisé 
Taux 

% 
Prévu 

(millions) 
Réalisé 

(engagé) 
Réalisé 
(liquidé) 

Taux 
(engagé)% 

Taux 
(liquidé)% 

Pabré 2022 146 0 0 20.051580 20.051580 0 100 0 

Saaba 2022 146 0 0 20.051580 0 0 0 0 

Total 292 0 0 40.10316 20.051580 0 20 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : En 2022, deux communes de la région ont bénéficié de fonds transférés par le Ministère de 

l’Environnement, de l’Eau et de l’Assainissement (MEEA). Il s’agit des communes de Pabré et de Saaba ayant 

bénéficié de vingt millions (20 051 580) de FCFA chacune pour la réalisation de deux centre quatre-vingt-douze 

(292) latrines semi-finies. A la date du 30 Juin, aucune réalisation n’a été enregistré. La commune de Saaba dit 

n’avoir pas reçu de fonds transférés contrairement à l’arrêté qui mentionne le transfert de fonds. Pour la 

commune de Pabré, les entreprises ont été recrutée et les travaux sont en cours sur le terrain. 
 

 

 

Tableau 52:  Situation de l’exécution physique et financière des fonds transférés aux collectivités territoriales 
en milieu urbain par l’ONEA 

Nombre 
communes 

bénéficiaires 

Année de 
transfert  

Nouvelles réalisations de latrines  

Nombre  Montants 

Prévu Réalisé Taux  
Prévu 

(millions) 
Réalisé 

(engagé) 
Réalisé 
(liquidé) 

Taux 
(engagé) 

Taux 
(liquidé) 

Néant - - - - - - - - - 
Source : collecte de données auprès des acteurs 
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Commentaire : Aucune information relative à des transferts de fonds aux collectivités territoriales en milieu 

urbain n’a été collectée. 

 
 

2) Evaluation de la mise en œuvre des fonds transféré aux communes 
 

Les fonds transférés aux communes de la région du Centre en 2022 n’ont pas encore été réalisé.  

 

3) Elaboration du rapport de mise en œuvre des fonds transféré aux communes   

 

Le rapport de mise en œuvre des fonds transférés aux communes est en cours d’élaboration. 

 

Produit 7.1.5 : Les capacités des acteurs du sous-secteur assainissement sont renforcées en lien avec le 
programme gouvernance 

 

1) Etudes réalisées dans le cadre de l’exécution des activités terrain 
 

Tableau 53: Voyages d’études et partage d’expérience réalisés 

Structure
s 

Bailleur
s 

Voyage d’étude et partage 
d’expérience 

Public cible 
ou 

bénéficiaire
s  

Nombre de participants Nombre 
d’activité
s réalisés 
dans le 

cadre de 
l’AMOC 

Préciser 
les 

activités 
de 

l’AMOC 
réalisée

s 

Nombre 
d’homme

s 

Nombr
e de 

femme
s 

Nombr
e total 

Prévision
s 

réalisation
s 

thème
s 

     

Néant Néant 0 0 - - 0 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : Aucun voyage d’études n’a été réalisé à la date du 30 Juin 2024. 

Pour l’année 2023, seul l’ONG Morija a réalisé conformément à sa programmation un voyage d’études et a 

concerné vingt une (21) personnes dont trois femmes. 
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Tableau 54 : autres formations réalisées dans le cadre du pilotage, du financement et de la gestion du sous-secteur  

Structures Bailleurs 

Thèmes 
des 

formations 
réalisées 

Public cible (nombre) Nombre total de participants  

Agents 
du 

MEA 

Autres 
agents 

de 
l’Etat 

Agents des 
collectivités 
(maire, SG, 

ATC..) 

ONG/association Enseignants Vidangeurs Maçons 
Hygiénistes 

et ASBC 

Animateurs 
et 

prestataires 

Autres 
acteurs 

Hommes Femmes Total Acteurs 

Néant Néant - 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Pour ce qui est des formations réalisées dans le cadre du pilotage, du financement et de la gestion du sous-secteur, aucun autre acteur n’a réalisé des 

formations dans ce secteur.
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Produit 7.1.6: La Coordination et le suivi évaluation entre les institutions dédiées et les directions partenaires 
sont assurés par le Ministère de l’Eau et de l’Assainissement à travers le comité de revue du programme 
 

1) Elaborer les rapports bilans et programmations  
 

La direction à travers le Service Régional de l’Assainissement des Eaux Usées et Excreta a élaboré 
l’ensemble des rapports relatifs à la tenue des GTR dans la région du Centre conformément aux canevas 
transmis par la Direction Générale de l’Assainissement des Eaux Usées et Excreta (DGAEUE). Il s’agit 
notamment du rapport bilan semestriel 2024, du rapport de programmation révisé 2024 de la DREA-C.  

 
2) Cadre de concertation communal en matière d’assainissement 

 
Tableau 55 : Cadres de concertation communale  

Structures Bailleurs Type de cadre 
Public cible ou 
bénéficiaires 

Nombre de participants 

Nombre 
d’homme 

Nombre de 
femmes 

Nombre 
total 

Néant Néant - - 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaire : Aucune commune n’a réalisé des cadres de concertation communale dans le domaine de 

l’assainissement à la date du 30 Juin 2024. Il en est de même en 2023.                              

 

3) Tenir les sessions des groupes thématiques régionaux du PN-AEUE 

 

La première session du GTR de la région du Centre a été tenue 
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5 BILAN FINANCIER 

 Action 1.1 : Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates d’hygiène et 

d’assainissement en milieu rural 

Tableau 56 : Taux d’exécution financière des activités d’éradication de la DAL en milieu rural (produit1+2) 

structur
es 

bailleurs 
Programma
tion révisée 

(a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues de la 
programmati
on révisée 

(b) 

Hors 
programmati

on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues de la 
programmati
on révisée 

(b) 

Hors 
programmati

on (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b
/a) en 

% 

DREA-C 
UNICEF 

ABS 
58.641 19.9892 0 

19.989
2 

34.0
9 

0 0 0 0 

Total 58.641 19.9862 0 
19.989

2 
34.0

9 
0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Concernant la mise en œuvre de l’ATPC dans la région du Centre, les acteurs avaient 

programmé déclencher et suivre quinze (15) villages et tenir une rencontre de coordination de la mise en œuvre 

de l’ATPC. AU cours de ce premier semestre, les acteurs ont pu déclenchés dix villages. En outre les montants 

prévus pour la mise en œuvre de l’ATPC sur le budget de l’état par la DREA-C a été engagé. Ainsi dix neuf 

millions neuf cent quatre vingt neuf mille deux cent (19 989 200) ont été engagé sur cinquante huit millions six 

cent quarante un mille (58 641 000) FCFA prévus soit un taux d’engagement de 34.09%. Aucun montant n’a 

été liquidé.          

Tableau 57 : Taux d’exécution financière des activités de bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement en 
milieu rural (produit3 ) 

structures bailleurs 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues 
de la 

program
mation 
révisée 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b
/a) en 

% 

Issues 
de la 

program
mation 
révisée 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b
/a) en 

% 

Croix Rouge 

CRE, 
Junta de 
Castilla 
Y Leon 
(JCYL) 

0 0 7.577 7.577 - 0 7.577 7.577 - 

DREA-C UNICEF 20.5785 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 20.5785 0 7.577 7.577 0 0 7.577 7.577 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Pour ce qui concerne les bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement, la DREA-C avait 
prévu intervenir au niveau communautaire et au niveau des écoles pour un montant de vingt millions cinq cent 
soixante dix huit mille cinq cent (20 578 500) FCFA. A ce jour, aucun montant n’a été engagé, ni liquidé sur la 
programmation de Janvier. Cependant, la Croix Rouge est intervenue pour un montant engagé et liquidé de 
sept millions cinq cent soixante dix sept mille. Le taux d’engagement et de liquidation est de 0%. 
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Tableau 58 : Taux d’exécution financière globale de l’Action 1 

structures bailleurs 
Programma
tion révisée 

(a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues 
de la 

program
mation 
révisée 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b
/a) en 

% 

Issues de 
la 

programm
ation 

révisée 
(b) 

Hors 
programm
ation (c) 

Total (b+c) 
Taux 

(100*b/a
) en % 

DREA-C 
UNICEF 

ABS 
79.2195 19.9892 0 19.9892 34.09 0 0 0 0 

Croix 
Rouge 

CRE, 
Junta de 
Castilla Y 

Leon 
(JCYL) 

0 0 7.577 7.577 - 0 7.577 7.577 - 

Total 79.2195 19.9892 7.577 27.5662 25.23 0 7.577 7.577 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Pour l’ensemble de l’action 1, le montant prévu en Janvier 2024 était de soixante dix neuf 

millions deux cent dix neuf mille cinq cent (79 219 500) FCFA. Au cours du premier semestre, vingt sept millions 

cinq cent soixante six mille deux cent (27 566 200) FCFA a été engagés dont sept millions cinq cent soixante 

dix sept mille (7 577 000) FCFA en hors programmation. Le taux d’engagement est estimé à 25.23%. Quant à 

la liquidation, sept millions cinq cent soixante-dix-sept mille (7 577 000) de FCFA ont été liquidés en hors 

programmation d’où un taux de liquidation de 0%. 
 

 Action 2.1 : Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates d’hygiène et 

d’assainissement en milieu urbain 

Tableau 59 : Taux d’exécution financière de l’Action 2 

structures bailleurs 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues 
de la 

program
mation 
révisée 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b
/a) en 

% 

Issues de 
la 

programm
ation 

révisée 
(b) 

Hors 
programm
ation (c) 

Total (b+c) 
Taux 

(100*b/a
) en % 

Morija Morija 17.965 16.335 3.3398 19.6748 90.92 16.335 3.3328 19.6678 90.92 

World 
VisionIntern

ational 
(WVI) 

WVI 0 0 19.0273 19.0273 - 0 19.0273 19.0273 - 

Total 17.965 16.335 22.3671 38.7021 90.92 16.335 22.3671 38.7021 90.92 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires :  

Concernant l’action deux, deux (2) acteurs à savoir l’ONG Morija et  World Vision ont ensemble mené des activités  en 

liens avec l’ATPC  et l’adoption des bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement pour un montant  de    trente huit 

millions sept cent deux mille cent (38 702 100) FCFA dont  vingt deux millions trois cent soixante-sept mille cent 

(22 367 100) FCFA.   Le taux d’engagement et de liquidation est de 90.92%



 

Rapport bilan régional semestriel PN-AEUE -2024- 
 

 Action 3.1 : Amélioration de l’accès des populations rurales au service adéquat d’hygiène et d’assainissement 

Tableau 60 : Situation de l’exécution financière des ateliers ciblages, études diagnostiques, séances d’ImS et actions soft des produits 1 et 2 en milieu rural (en millions de 
FCFA) 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : Pour les ateliers de ciblages, études diagnostiques et séance d’ImS, la DREA-C a engagé dans le cadre de ses activités douze millions deux cent vingt-

cinq mille (12 225 000) FCFA sur une programmation de quatorze millions (14 000 000) de FCFA. Le taux d’engagement est estimé à 87.32%. Aucun montant n’a été 

liquidé. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

structures bailleurs Ateliers de ciblage, études diagnostiques, séances d’ImS et actions softs 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programmation 
révisée (a) 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

DREA-C ETAT 14 12.225 0 12.225 87.32 0 0 0 0 

Total 14 12.225 0 12.225 87.32 0 0 0 0 
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Tableau 61 : Situation de l’exécution financière des latrines familiales en milieu rural (en millions de FCFA) 
 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Au cours du premier semestre de l’année, trente sept millions six cent cinquante six mille cinq cent (37 656 500) FCFA ont été engagés dont trois cent 

trente trois mille (333 000) FCFA en hors programmation. En janvier, cinquante un (51 000 000) millions avait été prévus par la DREA-C. L’ONG Helvetas a mené ses 

activités en hors programmation. Le taux de déclaration est de 73.83%. Aucun montant n’a été liquidé.  

Tableau 62 : Situation financière de la réalisation des puisards et fosses septiques 

structures bailleurs 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programmation 
révisée (a) 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux (100*b/a) 
en % 

Issues de la 
Programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Néant Néant 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

  Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Aucune réalisation de puisard n’a été réalisé dans la région au cours de ce premier semestre. 

struc
tures 

baill
eurs 

Réalisation de latrines familiales Réhabilitation de latrines familiales 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

Tot
al 

(b+
c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

DRE
A-C 

ETA
T 

51 
37,323

5 
0 

37,
323

5 

73,1
8 

0 0 0 - 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Helv
etas 

DA
NID
A 

0 0 0,333 
0,3
33 

- 0 0,333 
0,
33
3 

- 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

TOTAL 51 
37,323

5 
0,333 

37 
,65
65 

73,8
3 

0 0,333 
0,
33
3 

- 0 0 0 0 - 0 0 0 - 
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Tableau 63 : Situation de l’exécution financière des latrines dans les écoles  

struct
ures 

baille
urs 

Réalisation de latrines dans les écoles Réhabilitation de latrines dans les écoles 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Tot
al 
(b
+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issues de 
la 

Hors 
program
mation 

(c) 

Tot
al 
(b
+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Tot
al 
(b
+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issues de 
la 

Hors 
program
mation 

(c) 

Tot
al 
(b
+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Program
mation 

(b) 

Program
mation 

(b) 

Com
mune 

de 
Tangh

in-
Dasso

uri 

Fond
s 

propr
e 

7 0 0 0 0 0 0 0 - 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Com
mune 

de 
Saaba 

Fond
s 

propr
e 

10,5 0 0 0 0 0 0 0 - 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Croix-
Roug

e 

Croix
-

Rou
ge 

13,45612
5 

0 0 0 0 0 0 0 - 5,325 0 0 0 - 0 0 0 - 

TOTAL 
30,95612

5 
0 0 0 0 0 0 0 - 5,325 0 0 0 - 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaires : Au niveau des écoles en milieux rural, trente millions neuf cent cinquante-six millions cent vingt-cinq mille (30 956 125) FCFA a été prévues pour les 

réalisations de nouveaux ouvrages et cinq millions trois cent vingt-cinq mille (5 325 000) FCFA pour des réhabilitations. A ce jour aucun montant n’a été engagé ni liquidé. 
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Tableau 64: Situation de l’exécution financière des latrines dans les centres de santé 

structures bailleurs Réalisation de latrines dans les centres de santé Réhabilitation de latrines dans les centres de santé 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Progr
amm
ation 
révisé
e (a) 

Issue
s de 

la 
progr
amm
ation 
(b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issues 
de la  

program
mation 

(b) 

Hors 
progr
amm
ation 
(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Croix-
Rouge 

Croix-
Rouge 

4,4853
75 

0 0 0 - 0 0 0 - 1,775 0 0 0 - 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : Un seul acteur avait programmé des réalisations et des réhabilitations d’ouvrages dans les centres de santé pour des montants respectifs de quatre 

millions quatre cent quatre vingt cinq mille trois cent soixante-quinze mille (4 485 375) FCFA et de un millions sept cent soixante-quinze mille (1 775 000) FCFA. Aucun 

montant n’a été engagé ni liquidé au cours de ce premier semestre.  

  

Tableau 65 : Situation de l’exécution financière des latrines dans les lieux publics  

structures bailleurs 

Réalisation de latrines dans les dans les lieux publics Réhabilitation de latrines dans les lieux publics 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Prog
ram
mati
on 

révis
ée 
(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progr
amm
ation 
(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Tota
l 

(b+c
) 

Taux 
(100
*b/a) 
en 
% 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Taux 
(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Taux 
(100
*b/a) 
en 
% 

Commune 
de Koubri 

Fonds 
propre 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Commune 
de 

Fonds 
propre 

7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0 0 0 - 
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Tanghin-
Dassouri  

Commune 
de 

Komsilga 

Fonds 
propre 

17 
16,1722

64 
0 

16,17
2264 

100 
16,1722

64 
0 

16,1
722
64 

100 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Commune 
de Saaba 

Fonds 
propre 

8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Commune 
de Komki-

Ipala 

Fonds 
propre 

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

TOTAL 40 
16,1722

64 
0 

16,17
2264 

40.4
3 

16,1722
64 

0 
16,1
722
64 

40.4
3 

0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Pour ce qui concerne les lieux publics, le montant engagé à ce jour est de seize millions cent soixante douze mille deux cent soixante-quatre 

(16 172 264) FCFA sur une programmation de quarante millions (40 000 000) de FCFA. Le taux d’engagement et de liquidation est de 40.43%. 

 
 
Tableau 66: taux d’exécution financière des ouvrages (réalisations, réhabilitations de latrines, puisards et fosses septique) 

structu
res 

baille
urs 

Programmation 

révisée (a) 

OUVRAGES 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Issues de la 
programmation (b) 

Hors 
programmation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b/a) en 

% 

Issues de la 
Programmation révisée (b) 

Hors 
programmation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b/a) en 

% 

DREA-
C 

ETAT 51 37,3235 0 
37,323

5 
73,18 0 0 0 - 

Helvet
as 

DANI
DA 

0 0 0,333 0,333 - 0 0,333 0,333 - 

Comm
une de 
Tanghi
n-
Dasso
uri 

Fond
s 
propr
e 

14 0 0 0 0 0 0 0 - 
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Comm
une de 
Saaba 

Fond
s 
propr
e 

18.5 0 0 0 0 0 0 0 - 

Croix-
Rouge 

Croix
-
Roug
e 

25.0415 - 0 0 0 0 0 0 - 

Comm
une de 
Koubri 

Fond
s 
propr
e 

4 0 0 0 0 0 0 0 - 

Comm
une de 
Komsil
ga 

Fond
s 
propr
e 

17 16,172264 0 
16,172

264 
100 16,172264 0 

16,172
264 

100 

Comm
une de 
Komki-
Ipala 

Fond
s 
propr
e 

4 0 0 0 0 0 0 0 - 

Total 133.5415 53.495764 0.333 
53.828

764 
40.06 16.172264 0.333 

16.505
264 

12.11 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Pour ce qui concerne les ouvrages physiques, les acteurs avaient prévu en début d’année cent trente trois millions cinq cent quarante un mille cinq cent 

(133 541 500) FCFA pour la réalisation et la réhabilitation des ouvrages. Sur cette programmation, cinquante trois millions quatre cent quatre vingt quinze mille sept cent 

soixante-quatre (53 495 764) FCFA a été déclenché issus de la programmation. Trois cent trente-trois mille (333 000) FCFA a été engagé en hors programmation. Le taux 

d’engagement est de 40.06%. En termes de liquidation, seize millions cinq cent cinq mille deux cent soixante-quatre (16 505 264) FCFA a été liquidé. Le taux de 

liquidation est estimé à 12.11%. 
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Tableau 67 : Situation de l’exécution financière du produits 3 (en millions de FCFA) 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : Aucune activité n’a été mené dans le cadre du produit 3. 

structures bailleurs 

Ateliers de ciblage, études diagnostiques, séances d’IMS, actions softs et autres 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programmation 
révisée (a) 

Issues de la 
programmation (b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Néant Néant 0 0 0 0 - 0 0 0 - 
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Tableau 68: Taux d'exécution financière de l'action 3 

structures bailleurs ACTION 3 

Programmati
on révisée 

(a) 

Montant engagé (en millions de FCFA) Montant liquidé (en millions de FCFA) 

Issues de la 
programmation 

révisée (b) 

Hors 
programma

tion (c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

DREA-C ETAT 65 49.5485 0 49.5485 76.23 0 0 0 0 

Helvetas DANIDA 0 0 0,333 0,333 - 0 0,333 0,333 - 

Commune 
de Tanghin-
Dassouri 

Fonds 
propre 

14 0 0 0 0 0 0 0 - 

Commune 
de Saaba 

Fonds 
propre 

18.5 0 0 0 0 0 0 0 - 

Croix-Rouge Croix-Rouge 25.0415 - 0 0 0 0 0 0 - 

Commune 
de Koubri 

Fonds 
propre 

4 0 0 0 0 0 0 0 - 

Commune 
de Komsilga 

Fonds 
propre 

17 16,172264 0 16,172264 100 16,172264 0 16,172264 100 

Commune 
de Komki-
Ipala 

Fonds 
propre 

4 0 0 0 0 0 0 0 - 

TOTAL 147.5415 65.720764 0.333 66.053764 44.54 16.172264 0.333 16.505264 10.96 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : pour l’ensemble de l’action 3, les acteurs prévoyaient en début d’année de mobilisé cent quarante sept millions cinq cent quarante un mille cinq cent 

(147 541 500) FCFA. Au cours du premier semestre un total de soixante-six millions cinquante-trois mille sept soixante-quatre (66 053 764) ont été engagé dont trois cent 

trente-trois mille (333 000) FCFA en hors programmation. Le taux d’engagement de l’ensemble de l’action est estimé à 44.54%.  Le montant liquidé quant à lui est de 

seize millions cinq cent cinq mille deux cent soixante-quatre (16 505 264).
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 Action 4.1 : Amélioration de l’accès des populations urbaines au service adéquat d’hygiène et 

d’assainissement 

Tableau 69 : Situation de l’exécution financière des ateliers ciblages, études diagnostiques, séances d’ImS et 
actions soft des produits 1 et 2 (en millions de FCFA) 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : Aucun acteur n’a fait de programmation, ni mené des activités dans le cadre des ateliers de 

ciblage, des études diagnostique et des séance d’ImS et actions SOFT. 

 
Tableau 70 : Situation de l’exécution financière des latrines familiales (réalisations et réhabilitations), puisards et fosses 
septiques 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : En milieu urbain, aucun acteur n’avait fait de programmation. A mi-parcours, des ouvrages 

familiaux ont été réalisés en hors programmation pour un montant de trente sept mille quatre cent soixante dix 

sept mille huit cent (37 477 800) FCFA. 

 
Tableau 71 : Situation de l’exécution financière des latrines dans les écoles, centre de santé et lieux publics en 
milieu urbain 

structures bailleurs 

ateliers ciblages, études diagnostiques, séances d’ImS et actions soft 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues de 
la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Néant Néant 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Total 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

structures bailleurs 

Latrines familiales,  puisards et fosses septiques 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issu
es 
de 
la 

pro
gra
mm
atio
n 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Morija Morija 0 0 37.4778 37.4778 - 0 37.4778 37.4778 - 

Total 0 0 37.4778 37.4778 - 0 37.4778 37.4778 - 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : De même au niveau des institutions, aucun acteur n’avait fait de programmation. Au cours 

du premier semestre, vingt trois millions six cent quatre mille cent quatre-vingt-dix (23 604 190) FCFA ont été 

mobilisé par deux acteurs pour des réhabilitations et réalisations d’ouvrages. 

 
Tableau 72: Exécutions financières du produit 3 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : Aucune activité n’a été mené dans le cadre du produit 3. 

 
 
Tableau 73: Exécutions financières de l’action 4 

structures bailleurs Latrines  institutionnelles et publiques 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issue
s de 

la 
progr
amm
ation 
(b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

World 
Vision 
Internation
al 

WVI 0 0 19,60419 19,60419 - 0 
19,604

19 
19,60419 - 

Morija Morija 0 0 4 4 - 0 4 4 - 

Total 
0 0 23.60419 23.60419 - 0 

23.604
19 

23.60419  

structures bailleurs Produit 3 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues de 
la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra
mmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Néant Néant 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

Total 0 0 0 0 - 0 0 0 - 

structures bailleurs 

action4 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programm
ation 

révisée (a) 

Issues de 
la 

programm
ation (b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

World 
Vision 

International 
WVI 0 0 

19,6041
9 

19,60419 - 0 
19,6041

9 
19,6041

9 
- 

Morija Morija 0 0 41.4778 41.4778 - 0 41.4778 41.4778 - 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaires : aucune prévision d’activité n’avait été faite pour ce qui concerne l’action 4. Néanmoins la 

région a enregistré des réalisations pour un montant de soixante un million quatre-vingt-un mille neuf cent 

quatre-vingt-dix (61 081 990) FCFA. 

 

 Action 5.1 : Valorisation des eaux usées et boues de vidange dans une perspective de protection 

environnementale et sociale 

Tableau 74: Exécutions financières de l’action 5 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaires : Aucune activité n’a été mené dans le cadre de l’action 5. 

 
 

 Action 6.1 : Développement de la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées et excréta 

Tableau 75: Exécution financière des actions de la recherche 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : Aucune activité n’a été mené dans le cadre de l’action 6. 

 
 Action 7.1 : Renforcement des capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-secteur 

Tableau 76 : Exécution financière de l'action  

structures bailleurs 

action4 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programm
ation 

révisée (a) 

Issues de 
la 

programm
ation (b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Total 0 0 
61.0819

9 
61.08199 - 0 

61.0819
9 

61.0819
9 

- 

structures bailleurs Action5 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programm
ation 

révisée (a) 

Issues de 
la 

programm
ation (b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Néant Néant 0 0 0 - 0 0 0 0 - 

Total 0 0 0 - 0 0 0 0 - 

structures bailleurs Action6 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programm
ation 

révisée (a) 

Issues de 
la 

programm
ation (b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Néant Néant 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 
 

Commentaires : Sur une programmation de cinq millions cent quatre-vingt-neuf mille huit cent (5 189 800) de 

FCFA, aucune réalisation n’a été enregistré a ce jour. Le taux d’engagement et de liquidation sont donc de 

0%. 

 

 

Tableau 77 : Exécution financière globale du PN-AEUE au niveau régional 

Milieu Prévision (en 

millions de 

FCFA 

Exécution (engagé) 

(millions francs CFA) 

Taux 

engagé 

(%) 

Exécution (liquidé) 

(millions francs 

CFA) 

Taux 

liquidé 

(%) 

Rural 231.9508 85.709964 36.95 16.172264 6.97 

Urbain 17.965 16.335 90.92 16.335 90.92 

Régional  249.9158 102.044964 40.83 32.507264 13 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaires : le montant globale engagé au cours de ce premier semestre de l’année pour la région est de 

cent deux millions quarante quatre mille neuf cent soixante-quatre (102 044 964) FCFA dont seize millions cent 

soixante-douze mille deux cent soixante-quatre (16 172 264) pour le milieu rural et seize millions trois cent 

trente-cinq mille (16 335 000) FCFA pour le milieu urbain. Le taux d’engagement globale est de 40.83% et le 

taux de liquidation de 13%. 
 

     

structures bailleurs Action7 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programm
ation 

révisée (a) 

Issues de 
la 

programm
ation (b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Morija Morija 2.4498 0 0 0 - 0 0 0 - 

DREA-C DREA-C 2.74 0 0 0 - 0 0 0 - 

TOTAL 5.1898 0 0 0 - 0 0 0 - 
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6 SUIVI DES PROCEDURES DE DEVOLUTION DES MARCHES 

Tableau 78: Suivi des procédures de dévolution des marchés publics : mode de passation des marchés 

Structure 

Mode de passation des marchés 
Total de marchés 

inscrits dans le plan 
de passation 

Nbre Appels d'offres Nbre Demande de prix Nbre Manifestation d'intérêt + 
Demande de proposition Nbre Demande de cotation Nbre Entente directe 

Demande de proposition 

allégée 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 e

t 

se
rv

ic
es

 

Travaux Etudes 
A

cq
u

is
it

io
n

s,
 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 e

t 

se
rv

ic
es

 

Travaux Etudes 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 
F

o
u

rn
it

u
re

s,
 b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 

Travaux Etudes 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 e

t 

se
rv

ic
es

 

Travaux Etudes 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 
F

o
u

rn
it

u
re

s,
 b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 

Travaux Etudes 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 e

t 

se
rv

ic
es

 

Travaux 
Etu
des 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 F
o

u
rn

it
u

re
s,

 
b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 

T
ra

va
u

x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

DREA-
C 

0 0 
0 

0 2 
0 

0 0 
0 

13 0 0 5 0 0 
0 0 0 

18 2 0 
2
0 

       Source : collecte de données auprès des acteurs 

 

Commentaire : pour ce qui est des procédures de passation de marché, il est prévu dans deux (2) demande de prix pour des travaux, treize (13) demandes de cotation 

pour les acquisitions, fourniture, des biens et services, cinq (5) entente directe. Au total vingt (20) marchés ont été passés par la direction. 
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Tableau 79: état d'exécution des marchés 

Structure 

Total de marchés 
inscrits dans le 

plan de passation 
Engagés  Non engagés Liquidé Payé 

Taux d’exécution base 
paiement % 

Nombre 
de 

marchés 
en 

souffrance 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 F
o

u
rn

it
u

re
s,

 

b
ie

n
 e

t 
se

rv
ic

es
 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 F
o

u
rn

it
u

re
s,

 

b
ie

n
 e

t 
se

rv
ic

es
 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 F
o

u
rn

it
u

re
s,

 
b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 F
o

u
rn

it
u

re
s,

 

b
ie

n
 e

t 
se

rv
ic

es
 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 F
o

u
rn

it
u

re
s,

 
b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 F
o

u
rn

it
u

re
s,

 
b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

DREA-C 
18 2 0 20 

18 2 0 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 

Source : DREA-C 

 

Commentaire : pour ce qui est des procédures de passation de marché, il est prévu dans deux (2) demande de prix pour 

des travaux, treize (13) demandes de cotation pour les acquisitions, fourniture, des biens et services, cinq (5) entente 

directe. Au total vingt (20) marchés ont été passés par la direction. L’ensemble de ces marchés ont été engagés soit un 

taux d’engagement de 100%. Aucun marché n’a été liquidé, ni payé. La région n’enregistre pas de marché en souffrance 
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7 PRINCIPAUX FREINS, ACTIONS CORRECTIVES ET RECOMMANDATIONS 

 Principaux freins 

 
Tableau 80: Difficultés et propositions de solutions 

Difficultés Propositions de solutions Responsables 

Incohérence de certaine donnée collectée à 
mi-parcours avec celle collectés en début 
d’année 

Organiser un atelier de collecte afin 
d’expliquer aux acteurs les fiches de 
collectes et des sorties de collecte des 
données 

DREA-C 

Source : collecte de données auprès des acteurs, DREA 
 

8  RECOMMANDATIONS 

Pour ce qui est des recommandations, nous pouvons retenir : 
 
- La tenue d’un atelier de collecte des données auprès des acteurs 
 
 
 

9 CONCLUSION 

L’accès aux conditions d’assainissement adéquats demeurent l’un des défis majeurs pour le Burkina Faso. En ce qui 

concerne le bilan à mi-parcours de l’année 2024, la région du centre enregistre des réalisations d’ouvrages en cours aussi 

bien en milieu rural qu’urbain dans les familles, les institutions et lieux publics.  

Outre, la région enregistre également des sensibilisations de masse pour le changement de comportement, des émissions 

radio ainsi que des formations à l’endroit de la communauté dans les zones rurales et péri-urbain de du Centre. 

Cependant, en milieu urbain, les acteurs HELVETAS et MORIJA ayant fait d’importantes programmations dans les zones 

péri-urbaines de la commune de Ouagadougou pour la réalisation de latrines familiales, douche-puisards n’ont pas pu 

assurer la mise en œuvre de ces travaux de réalisation à la date du 30 Juin 2024.  

Le montant total mobilisés cent quatre-vingt-treize mille quatre cent quatre mille cinquante-quatre (193 404 054) FCFA. 

 

 

 

 

 

 

 


